

## "ग्रेस जर्नल" को प्रतिलिपि

अनुग्रहको प्रबन्धमा अनुग्रहको प्रचार"

बाइबल अध्ययन

रिचर्ड जोर्डन, सम्पादक, ग्रेस स्कूल अफ द बाइबल।

888-535-2300 GracelImpact.org

### बाइबललाई बुझ्ने एउटा महत्त्वपूर्ण कुञ्जी रिचर्ड जोर्डनद्वारा

बाइबल संसारको सबैभन्दा अचम्मको पुस्तक हो - किनभने यो परमेश्वरको पुस्तक हो। यो अचम्मको कुरा हो कि परमेश्वरले एउटा पुस्तक लेख्नुभयो, अझ धेरै कि उहाँले यसलाई इतिहासको माध्यमबाट अक्षुण्ण राख्नुभएको छ र राष्ट्रहरूको भाषाहरूमा अनुवाद गर्नको लागि पनि प्रदान गर्नुभएको छ। हामीसँग उहाँको वचन छ, हाम्रो लागि सुरक्षित गरिएको छ र हाम्रो आफ्नै भाषामा पनि अनुवाद गरिएको छ ताकि हामी यसलाई हाम्रो हातमा समात्न सकौं, यसलाई पढ्न सकौं र परमेश्वरले के भन्नुभएको छ भनेर आफैले हेर्न सक्छौं। यो सबै एक अद्भुत आशिष् हो! तर त्यहाँ थप छ।

यो बुझ्न महत्त्वपूर्ण छ कि परमेश्वरले हामीलाई यो बुझ्नको लागि ईश्वरीय रूपमा निर्धारित विधि पनि उपलब्ध गराउनुभएको छ "सम्पूर्ण शास्त्र परमेश्वरको प्रेरणाबाट भएको हो, र लाभदायक छ:" 2 तिमोथी 3:16 ले घोषणा गर्दछ। तर यदि हामीले परमेश्वरको वचनबाट लाभ प्राप्त गर्न चाहन्छौं जुन उहाँले हाम्रो लागि त्यहाँ राख्नुभएको छ, हामीले उहाँको मार्गमा त्यसको नजिक जानुपर्छ। यसरी 2 तिमोथी 2:15 मा दिईएको निर्देशन:

"आफैलाई परमेश्वरमा ग्रहयोग्य तुल्याउन र लज्जित हुनु नपर्ने कारीगरजस्तै सत्यको वचनलाई ठीकसँग विभाजित गर्दै अध्ययन गर।"

स्पष्टतः वचनको हाम्रो अध्ययन आफैलाई "परमेश्वरमा ग्रहयोग्य तुल्याउने" उद्देश्यको लागि हो। यो हाम्रो एउटै महान् लक्ष्य हो, हाम्रो उद्देश्यः परमेश्वरमा ग्रहयोग्य तुल्याउन र लज्जित हुनु नपर्ने कारीगर बन्नु हो। तर यो लक्ष्य कसरी पूरा हुन्छ ? जवाफ समान स्पष्टताका साथ दिइएको छः "सत्यको वचनलाई ठीकसँग विभाजित गर्दै।" यो हाम्रो जीवन र उहाँको सेवामा परमेश्वरमा ग्रहयोग्य प्राप्त गर्ने

कुञ्जी हो - उहाँको वचन बुझ्ने कुञ्जी।

"सत्यको वचनलाई ठीकसँग विभाजित गर्दै" बाइबल अध्ययन गर्नको लागि व्यवस्थात्मक दृष्टिकोणको सन्दर्भ हो। 2 तिमोथी 2:15 को सन्दर्भ विशेष गरी, धेरै आधुनिक अनुवादकहरू र टिप्पणीकारहरूले दुर्भाग्यवश ग्रीक पढाइ त्यागेका छन् र ल्याटिन भल्गेटलाई पछ्याएका छन् जसमा पढिएको छ, "सही ह्यान्डलिङ वा भरपुर प्रयत्न") र यो स्पष्ट छ कि यो सही दृष्टिकोण हो यदि हामीले हाम्रो जीवनमा परमेश्वरमा ग्रहयोग्य तुल्याउछौं भने।

यो ध्यान दिनु महत्त्वपूर्ण छ कि पावलले "वचनलाई ठीकसँग विभाजित गर्दै" भन्छन्। स्पष्ट अर्थ यो हो कि त्यहाँ विभाजन गर्ने गलत तरिका हुन सक्छ। धेरैले अनुमान गरेजस्तै, हामीले परमेश्वरको वचनलाई विभाजन गर्नुपर्छ भन्ने होइन। पावलले हामीलाई सही विभाजन-सही, उचित भिन्नताहरू बनाउनु र यस बिन्दुमा ठूलो हेरचाहको लागि आह्वान गरिएको छ, याद गर्नुहोस्, यो परमेश्वरको वचन हो जुन हामीले ह्यान्डल गरिरहेका छौं। यो कुनै सैद्धान्तिक कथन, मण्डली पंथ, वा मानव दृष्टिकोणको परम्पराको वचन होइन; यो सर्वशक्तिमान परमेश्वरको वचन हो!

जसरी हामी यसको नजिक पुग्छौं, त्यसकारण, हामी यसद्वारा, उहाँले यसमा गर्नुभएका भिन्नताहरूलाई राम्ररी पहिचान गर्दै परमेश्वरको मार्गमा पुग्न चाहन्छौं। यो कसरी गर्ने - त्यो महत्त्वपूर्ण प्रश्न हो! किनकि यो पावल हो जसले हामीलाई वचनलाई सही रूपमा विभाजन गर्न निर्देशन दिन्छ, यो कसरी गर्ने भनेर पावललाई सोध्न सुरक्षित देखिन्छ। त्यसोभए, *डार्वी*, *स्कोफिल्ड*, *लार्किन*, *होजेस*, *क्यालिभन*, *स्ट्रङ्ग* वा यस्तैमा जानुको सट्टा, पावलतिर फर्केर हेरौं कि उहाँले हामीलाई कसरी परमेश्वरको वचनलाई "सही रूपमा विभाजित" गर्न सकिन्छ भनेर बुझ्न मद्दत गर्न सक्नुहुन्छ।

## तीन-तर्फिय विभाजन

परमेश्वर स्वयं कहिल्यै परिवर्तन हुँनुहुन्न। उहाँको व्यक्तित्व, सार र चरित्रमा उहाँ हिजो, आज र सदासर्वदा उस्तै हुनुहुन्छ (हिब्रू 13:8)। यद्यपि मानिससँगको उहाँको व्यवहारमा मानिसको इतिहासको माध्यमबाट मानिस स्वयंमा परिवर्तनहरूद्वारा विभिन्न आवश्यक परिवर्तनहरू भएका छन् - यी परिवर्तनहरू पहिचान गर्नु भनेको प्रबन्धिक बाइबल अध्ययन गर्ने आधारभूत मुद्दा हो (यो सजिलै स्पष्ट

छ कि मानिसको लागि परमेश्वरको कार्यक्रम समय-समयमा परिवर्तन भएको छ: प्रस्थ 31:15 को कलस्सी 2:16; लेवी 11:7,8 सँग तुलना गर्नुहोस्। तिमोथी 4:4; मत्ती 5:19; रोमी 6:14; भजन 51:11 सँग एफिसी 4:30; उत्पत्ति 17:11 साथ गला. 6:15; आदि) प्रबन्धिक बाइबल अध्ययन परमेश्वरले मानिसको आज्ञाकारिताको लागि गर्नुभएको एक विशेष प्रशासित (वा वितरण) कार्यक्रम हो।

एफिसी 2 मा प्रेरित पावलले मानिसजातिसँग परमेश्वरको व्यवहारलाई कसरी विभाजित गरिएको छ भन्ने बारे उहाँको बुझाइको एक मनोरम दृश्य दिन्छ। उहाँले यो स्पष्ट, फरक र सजिलैसँग पहिचान गर्न सकिने तीन-तर्फिय विभाजन गरेर गर्नुहुन्छ: टाइम पास्ट/विगतको समय (पद 11,12), बट नाउ/ तर अब (पद 13), The Ages to Come/आउने युगहरू (पद 7)।

**विगतको समय:** " विगत समय" को समयमा खतना र बेखतना बीच, इस्राएल राष्ट्र र अन्यजातिहरू बीच एक अस्पष्ट भिन्नता थियो:

"यसकारण याद राख, विगतका समयमा तिमीहरू शरीरअनुसार अन्यजाति छँदा शरीरमा हातबाट खतना गरिएकाहरूले तिमीहरूलाई बेखतनाका मान्दथे;

" त्यो समयमा तिमीहरू ख्रीष्टबिना थियौ, इस्राएलका राष्ट्रमण्डलबाट परदेशी, प्रतिज्ञाका करारहरूबाट बिराना, आशा नभएका, र यस संसारमा परमेश्वररहित थियौ " (पद 11,12)।

खतना र बेखतना शब्दहरूले आधारभूत शारीरिक, जातीय र सामाजिक भिन्नतालाई पहिचान गर्दछ; एउटा जुन "मासुमा" र "हातले बनेको" थियो। यो वास्तवमा यत्तिको वास्तविक र तीव्र थियो कि तिनीहरूले स्पष्ट रूपमा एकअर्काको नाम "बोलिरहेका" थिए! तर त्यहाँ थप थियो:

यस "विगतको समय" स्थितिमा, गैर-यहूदीहरू पनि आध्यात्मिक रूपमा परमेश्वरबाट अलग भएका थिए र यसरी "ख्रीष्ट बिना" भनिएको थियो। यो उनीहरूको अवस्था हो भनिन्छ किनभने तिनीहरू "इस्राएलका राष्ट्रमण्डलबाट परदेशीहरू र प्रतिज्ञाको करारबाट अपरिचित थिए। "यसरी भौतिक भिन्नताले विगतको समयमा अन्यजाति जनसमुदायले ओगटेको अझ महत्त्वपूर्ण आध्यात्मिक अलगावलाई मात्र औँल्याउँछ।

विगतको समयमा आधारभूत मुद्दा खतना र बेखतना बीचको इस्राएल र अन्यजातिहरू बीच विभाजन हो। जब तपाईंले यो मुद्दालाई परमेश्वरले मानिसहरूसँग काम गर्ने तरिकालाई नियन्त्रित गर्ने फेला पार्नुभयो, तपाईंलाई तुरुन्तै थाहा हुन्छ कि तपाईं भूतकालमा हुनुहुन्छ।

तर अब: एफि 2:13 ले संकेत गर्दछ कि तर अबको अवधिमा यो सबै परिवर्तन भएको छ। अब अन्यजातिहरूलाई "टाढा" मानिदैन बरु यो भेद हटाइएको छ र अब "जो टाढा थिए तिनीहरूलाई नजिक बनाएको छन।"

"तिमीहरू, जो ख्रीष्ट येशूबाट टाढा भएका थियौ, तर अब ख्रीष्टको रगतले नजिक बनाइएका छौ।

"किनकि उहाँ नै हाम्रो शान्ति हुनुहुन्छ जसले हामी दुवैलाई एउटै बनाउनुभएको छ, र हामी बीचको विभाजन को पर्खाल भत्काइदिनुभएको छ" (पद 13,14)।

त्यसोभए त्यहाँ एक विगत समय छ, जसको आधारभूत विशेषता खतना र बेखतना, र यहूदी र अन्यजातिहरू बीचको विभाजन हो। त्यसपछि त्यहाँ तर अब छ जहाँ उनीहरूसँग समान आधारमा र समान रूपमा व्यवहार गरिन्छ। तर अबको समयमा परमेश्वरले राष्ट्रहरूसँग व्यवहार गर्ने तरिकामा परिवर्तन भएको छ, किनभने "विभाजनको बीचको पर्खाल" "भत्किएको छ।" त्यहाँ एउटा बाँकी खण्ड छ:

आउने युगहरू: भविष्यमा धेरै कुरा आउन बाँकी छ किनकि परमेश्वरले आफ्ना उद्देश्यहरूलाई फलमा ल्याउनुहुन्छ र यसरी अन्तिम विभाजन:

"आउने युगहरूमा उहाँले ख्रीष्ट येशू मार्फत हामीप्रतिको उहाँको दयामा उहाँको अनुग्रहको अत्यधिक धन देखाउन सक्नुहुन्छ" (पद 7)।

यसरी हामीसँग पावलको तीन-तर्फिय विभाजन छ: विगत समय, तर अब, र आउने युगहरू। यस अनुसार परमेश्वरको वचन कसरी प्रस्तुत गर्न सकिन्छ? हेरौं।

## विगतको समय

विगत समयमा खतना र बेखतना बीच विभाजन को आधारभूत विशेषताद्वारा चिन्हित छ। खतना कहाँबाट आयो भन्ने हामीलाई थाहा छ। यो अब्राहामसँग परमेश्वरले उहाँ र उहाँको सन्तानसँग गर्नुभएको करारको चिन्हको रूपमा सुरु भयो।

उत्पत्ति 17 मा प्रभुले अब्रामसँगको आफ्नो करारलाई पुष्टि गर्नुभयो, उनको नाम अब्राहाममा परिवर्तन गर्नुभयो र अब्राहामिक करार-खतनाको चिन्ह स्थापना गर्नुभयो:

"अनि परमेश्वरले अब्राहामलाई भन्नुभयो, यसकारण तिमीले मेरो करार पालन गर्नेछौ, र तिम्रा सन्तानले तिनीहरूका पुस्ताहरूमा।

"यो मेरो वाचा हो, जुन तिमीहरूले पालन गर्नेछौ, म र तिमी र तिमी पछि तिम्रा सन्तान बीच; तिम्रा माझ हरेक पुरुष बच्चा खतना हुनेछ।

"अनि तिमीहरूले आफ्नो छालाको मासुको खतना गर्नुपर्छ; र यो म र तिम्रो बीचको करारको प्रतीक हुनेछ।

"अनि जो आठ दिनको उमेरको छ, तिमीहरूका बीचमा खतना गरिनुपर्छ, तिमीहरूका पुस्ताका हरेक मानिस, जो घरमा जन्मेको हो, वा कुनै अपरिचितको पैसामा किनेको हो, जुन तिम्रो सन्तानको होइन।

"तिम्रो घरमा जन्मेको, तिम्रो पैसामा किनिएको हो, उसको खतना हुनुपर्छ: र मेरो करार अनन्त करारको लागि तिम्रो शरीरमा हुनेछ। "अनि खतना नगरिएको मानिसको बच्चा जसको छालाको मासु खतना गरिएको छैन, त्यो आत्मा आफ्ना मानिसहरूबाट काटिनेछ; किनकि तिनले मेरो करार भङ्ग गरेको छ" (उत्पत्ति 17:9-14)।

यसरी "मासुमा हातले बनाएको खतना" गर्नु भनेको परमेश्वरले अब्राहामको सन्तानलाई दिनुभएको विशेष हैसियतको चिन्ह थियो। यो परमेश्वरले तिनीहरूलाई दिनुभएको आध्यात्मिक विशेषाधिकारको बाहिरी चिन्ह थियो र तिनीहरूको पहिचान र करार विशेषाधिकारहरूको आवश्यक चिन्ह थियो।

त्यसैले खतना र बेखतना बीचको विभाजन उत्पत्तिको पुस्तकबाट सुरु भयो। त्यहाँ, अब्राहामसँगै, परमेश्वरले अब्राहाम र उहाँको सन्तानको खतनालाई "करारको चिन्ह" भनेर चिन्तित गरेर यहूदी र अन्यजातिहरू बीचको "विभाजनको बीचको पर्खाल" खडा गर्न थाल्नुभयो। "उत्पत्ति 22:17, 18 मा परमेश्वरले त्यो करारमा आफ्नो उद्देश्य बताउनु भएको छ - र यसरी इस्राएल राष्ट्रलाई पृथ्वीका अन्य सबै राष्ट्रहरूबाट अलग गर्नमा यसरी छुट्याउनु भएको छ:

"त्यो आशीर्वादमा म तिमीलाई आशीर्वाद दिनेछु, र बढ्दैमा म तिम्रो सन्तानलाई आकाशका ताराहरू, र समुद्रको किनारमा रहेको बालुवाजस्तै वृद्धि गर्नेछु;

र तिम्रा सन्तानले आफ्ना शत्रुहरूको ढोका कब्जा गर्नेछन्; "अनि तिम्रा सन्तानले पृथ्वीका सबै जातिहरूलाई आशीर्वाद दिनेछन्, किनकि तिमीले मेरो आवाजद्वारा आज्ञापालन गर्यौं।"

गन्ती 23:9 ले इस्राएलको विशेष स्थितिको बारेमा घोषणा गर्दछ: "..... हेर, मानिसहरू एकलै बस्नेछन्, र राष्ट्रहरू मात्र गणना गरिने छैन।"

परमेश्वरले "बीचको पर्खाल" मात्र खडा गर्नुभएन, उहाँले मोशा मार्फत व्यवस्था दिएर यसलाई बलियो पनि बनाउनुभयो:

"हेर, परमप्रभु मेरा परमेश्वरले मलाई आज्ञा गर्नुभएबमोजिम मैले तिमीहरूलाई नियमहरू र न्यायहरू सिकाएको छु, ताकि तिमीहरूले अधिकार गर्न जाने भूमिमा सिकाएबमोजिम त्यसै गर्नुपर्छ"।

"यसैले सिकाएबमोजिम आज्ञाहरू पालन गर; किनकि राष्ट्रहरूको नजरमा यो तिमीहरूको बुद्धि र समझ हो, जसले यी सबै नियमहरू सुन्नेछन्, र भन्नेछन्, निश्चय नै यो महान् राष्ट्र बुद्धिमान र समझदार मानिसहरू हुन्।

"यस्तो महान् राष्ट्र कुन छ, जसको लागि हामीले उहाँलाई पुकारा गर्ने सबै कुरामा परमप्रभु हाम्रा परमेश्वर नजिक हुनुहुन्छ? "अनि कुन राष्ट्र त्यहाँ यति महान् छ, जसमा यी सबै व्यवस्था जत्तिकै न्यायपूर्ण विधान र न्यायहरू छन्, जुन मैले आज तिमीहरूको अगाडि राखेको छु" (व्यवस्था 4:5-8)।

हामी यसबाट देख्छौं कि जसलाई सामान्यतया "पुरानो नियम" भनेर चिनिन्छ त्यो वास्तवमा भूतकालको अंश हो। तर परिवर्तन कहिले आउँछ? हामी कहिले "तर अब" को स्थितिमा जान्छौं? अनि प्रभु येशू ख्रीष्टको पार्थिव सेवाकाई कसको बारेमा हो त?

पावलले यस पछिल्लो प्रश्नमा वास्तविक प्रकाश दिईन्छ जब उनी लेख्छन्: "अब म भन्छु कि येशू ख्रीष्ट पिता-पुर्खाहरूलाई गरिएका प्रतिज्ञाहरू पुष्टि गर्नको लागि परमेश्वरको सत्यताको लागि खतनाको सेवक हुनुहुन्थ्यो" (रोमी 15:8)।

ध्यान दिनुहोस् कि हाम्रो प्रभुको पार्थिव सेवकाईको चरित्रलाई उहाँ "खतनाको सेवक" भनी परिभाषित गरिएको छ। यसरी हामी जान्दछौं कि मत्ती, मार्क, लूका र यहुन्ना पुस्तकहरूले कभर गरेको अवधि वास्तवमा भूतकालको अंश हो। खतना र बेखतना बीचको भिन्नता अझै पनि त्यस समयमा मानिसहरूसँग परमेश्वरको व्यवहारको आधार बनेको थियो।

हाम्रो प्रभुको पार्थिव सेवकाईको रेकर्ड पढ्न र यो आधारभूत तथ्यलाई हेर्न असफल हुने कुनै तरिका छैन। उदाहरणको लागि, उहाँका प्रेरितहरूलाई उहाँको पहिलो महान कार्यमा, उहाँले घोषणा गर्नुहुन्छ:

"यी बाह्र जनालाई येशूले पठाउनुभयो, र तिनीहरूलाई आज्ञा दिनुभयो, "अन्यजातिहरूको बाटोमा नजाउ, र सामरीहरूको कुनै पनि सहरमा नपस: "तर इस्राएलको घरको हराएको भेडाहरूकहाँ जाउ" (मत्ती 10:5,6)।

पछि जब तिनीहरूले उहाँलाई अन्यजाति स्त्रीको लागि चमत्कार गर्न बिन्ती गरे, उहाँले तिनीहरूलाई स्पष्ट रूपमा भन्नुभयो: "...मलाई पठाइएको होइन तर इस्राएलको घरको हराएको भेडासामु" (मत्ती 15:24)।

यसबाहेक, यहुन्ना 4:22 ले सामरियाको इनारमा ईस्त्रिलाई उहाँका शब्दहरू रेकर्ड गर्दछ:

"तिमीलाई थाहा छैन, तिमीहरू के पूजा गर्छौं: हामीलाई थाहा छ हामी के पूजा गर्छौं: मुक्ति यहूदीहरूको लागि हो।"

प्रायः यस्ता खण्डहरूलाई बेवास्ता गरिन्छ - निस्सन्देह किनभने तिनीहरू राम्ररी बुझिएका छैनन्। त्यस्ता स्पष्ट शब्दहरू, तथापि, लाभदायक वा गलत भन्न सकिँदैन। तिनीहरूको अर्थ तिनीहरूले के भनेका छन् र तिनीहरूको निहितार्थ स्पष्ट छः येशू ख्रीष्टको पार्थिव सेवकाईले आफूलाई भूतकालको अंश भएको देखाउँछ। यसरी मत्ती, मार्क, लूका र यूहन्नाका पुस्तकहरू टाइम पास्ट वा विगतको समयमा ठीकसँग भाग गरेर राखिएको छ जब हामी "सत्यको वचनलाई ठीकसँग विभाजित गर्छौं।" प्रारम्भिक अधिनियमको अवधिमा पनि त्यस्तै छ। उहाँको पुनरुत्थान पछिको आयोगमा हाम्रा प्रभुले खतनाको लाभदायक स्थितिलाई स्पष्ट रूपमा राख्नुभयो:

"र उहाँको नाउँमा पश्चात्ताप र पापको क्षमा यरूशलेमबाट सुरु हुँदै सबै राष्ट्रहरूमा प्रचार गरिनुपर्छ" (लूका 24:47)।

"परमेश्वरको राज्यसँग सम्बन्धित" कुराहरूमा तिनीहरूको पुनरुत्थान प्रभुबाट व्यक्तिगत निर्देशनको लगभग 40 दिन पछि, परमेश्वरको कार्यक्रम अझै पनि इस्राएल र उनको आउँदै गरेको राज्यमा केन्द्रित छ भनेर प्रेरितहरूले बुझे:

"यसकारण जब तिनीहरू एकसाथ भेला भए, तिनीहरूले उहाँलाई सोधे, हे प्रभु, के तपाईं यस समयमा इस्राएलको राज्य पुनः स्थापना गर्नुहुन्छ?" (प्रेरित 1:6)।

"यो बुझाइ कुनै पनि हालतमा मानव कमजोरीको गल्ती थिएन भन्ने तथ्यले पेन्टेकोस्टको दिनमा, पत्रुसले " पवित्र आत्माले [उसलाई] वचन दिएझैं" बोल्दै तीन पटक विशेष गरी इस्राएल राष्ट्रलाई आफ्नो सन्देश सीमित गर्दछ:

"तर पत्रुस, एघार जनासँग उभिएर, आफ्नो स्वर माथि उठाए, र तिनीहरूलाई भने, "हे यहूदियाका मानिसहरू, र यरूशलेममा बस्ने सबै हो, यो थाहा होस्, र मेरा वचनहरू सुन्नुहोस्: "हे इस्राएलका मानिसहरू हो, यी वचनहरू सुन। यसकारण इस्राएलका सबै घरानालाई निश्चय नै थाहा होस्..."।" (प्रेरित 2:14,22,36)।

यसरी पत्रुस र एघारको बुझाइले तिनीहरू परमेश्वरको प्रगतिमा कहाँ खडा थिए भन्ने कुराको स्पष्ट प्रमाण दिन्छ, जब इस्राएल अझै पनि सम्मान र फाइदाको ठाउँमा थियो किनकि तिनीहरूले अझै पनि टाइम पास्ट/विगत समयको भागमा काम गरिरहाका थियो।



पत्रुसलाई गलाती 2:8 मा खतनाहरूको प्रेरितको रूपमा चिनाइएको र खतनाको सुसमाचार प्रचार गरिएको छ" (गलाती 2:7)। यो क्षमतामा छ र यो सुसमाचारको साथ उसले आफ्नो राष्ट्रलाई घोषणा गर्दछ:

"तिमीहरू अगमवक्ताहरूका सन्तान हौ, र परमेश्वरले हाम्रा पिता-पुर्खाहरूसँग अब्राहामलाई भन्नुभएका करारका हौ, र तिम्रा सन्तानले पृथ्वीका सबै जातिहरूलाई आशिष दिइनेछ।

"तिमीहरूका सबैजनालाई आफ्ना पापहरूबाट फर्काउनको लागि, परमेश्वरको पुत्र येशूलाई उठाएर, उहाँलाई आशीर्वाद दिन पठाउनुभयो" (प्रेरित 3:25,26)।

प्रेरितहरूमा रेकर्ड गरिए अनुसार पेन्टेकोस्टल विश्वासीहरूले उनीहरूको गवाही घोषणा गर्छन् कि "हाम्रा पुर्खाहरूका परमेश्वरले येशूलाई उठाउनुभयो, जसलाई तपाईंहरूले मार्नुभयो र रूखमा झुण्ड्याउनु भयो।

"इस्राएललाई पश्चात्ताप गर्न र पापहरूको क्षमा दिनको लागि परमेश्वरले उहाँलाई राजकुमार र मुक्तिदाता बन्नको लागि उहाँको बलियो हातले उच्च पार्नुभएको छ" (प्रेरित 5:30-32)। वास्तवमा, इस्राएलको विशेष विशेषाधिकार प्राप्त स्थिति तिनीहरूको सतावटद्वारा यरूशलेमबाट तितरबितर भए पछि पनि विस्तार भयो, किनकि प्रेरित 11:19 ले हामीलाई बताउँछ:

"अब तिनीहरू जो स्टेफनको समयमा उठेको सतावटले विदेशमा छरिएका थिए, तिनीहरूले यहूदीहरूलाई मात्र वचनको प्रचार गर्दै फेनिस्, साइप्रस र एन्टिओकसम्म यात्रा गरे।"

अभिलेख स्पष्ट छ: मत्थि, मार्क, लूका, यहुन्ना र प्रेरितको पुस्तकको प्रारम्भिक भागहरू ठीकसँग टाइम पास्ट/ विगत समयसँग सम्बन्धित छन्।

## तर अब

त्यसो भए, तर अब (But Now) स्थितिमा परिवर्तन कहिले हुन्छ? खतना र बेखतना र एउटै शरीरमा मिलाप कहिले देखि हुन थाल्यो? एफिसी 3 ले यो स्पष्ट पार्छ:

"यस कारणले गर्दा म पावल, तिमीहरू अन्यजातिहरूका लागि येशू ख्रीष्टको कैदी,

"यदि तपाईंहरूले मलाई दिएको तपाईंहरूप्रति परमेश्वरको अनुग्रहको प्रबन्धको बारेमा सुन्नु भएको छ भने: "कसरी प्रकाशद्वारा उहाँले मलाई रहस्य थाहा गराउनुभयो ...

"जुन अन्य युगहरूमा मानिसहरूका सन्तानहरूलाई थाहा थिएन, जुन अहिले उहाँका पवित्र प्रेरितहरू र अगमवक्ताहरूसामु आत्माद्वारा प्रकट भएको छ;

"कि अन्यजातिहरू सँगै हुनुपर्दछ, र एउटै शरीरका, र ख्रीष्टमा भएको प्रतिज्ञाका सहभागीहरू सुसमाचारद्वारा हुनुपर्दछ (एफिसी 3:1-3,5,6)।

रेकर्डबाट यो स्पष्ट छ कि प्रेरित पावल नै हाम्रो आरोही प्रभुले गैरयहूदीहरूका लागि अनुग्रहको कार्यक्रम सुरु गर्न प्रयोग गर्नुहुने साधन थियो जसलाई उहाँले "रहस्य" भन्नुहुन्छ - परमेश्वरको एक गोप्य उद्देश्य जसलाई उहाँले प्रेरित पावल मार्फत प्रकट नगरेसम्म "लुकाएर राख्नुभएको थियो"।

पावलको उत्थानसँगै हामी विगत समयबाट(टाइम पास्टबाट) तर अब (बट नाउ) खण्डमा जान्छौं र वास्तवमा बाइबलको सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण सीमा रेखा - त्यो भविष्यवाणी र पावलद्वारा घोषणा गरिएको महान् रहस्यको बीच हो। यी दुई महान विषयहरूमा बाइबल मूलतः विभाजित छ।

पत्रुसले गरेको प्रचार "जसलाई परमेश्वरले संसारको शुरुवातदेखि नै आफ्ना सबै पवित्र

अगमवक्ताहरूको मुखबाट बोल्नुभएको छ" (प्रेरित 3:21) र पावलको घोषणामा "जुन संसार सुरु भएदेखि नै गोप्य राखिएको थियो" भन्ने कुरामा ठूलो भिन्नता छ। (रोमी 16:25)।

यो गोप्य सन्देश विभाजनको बीचको पर्खाल भत्काउनु र प्रभु येशू ख्रीष्टको क्रुसको-कार्यमा विश्वासको सरलताद्वारा यहूदी र अन्यजातिहरूलाई एक शरीरमा पूर्ण रूपमा समान आधारमा राख्नुसँग सम्बन्धित छ (एफिसी 2:13-22)।

यो "रहस्य" को सन्देश अब इस्राएलको पहिलेको स्थितिलाई ध्यान नदिई अन्यजातिहरूमा कसरी जान सक्छ? रोमी 11 मा जवाफ दिन्छ:

"यसकारण म सोध्दछु, "के लोटनलाई तिनीहरूले ठक्कर खाएका हुन्?" कदापि होइन! तर तिनीहरूको पतनले अन्यजातिहरूमा मुक्ति आएको छ, ताकि मुक्तिको लागि तिनीहरूले ईर्ष्या गरुन्।

"किनकि यदि तिनीहरूलाई त्यागु भनेको संसारको निमित्त मिलाप हो भने, तिनीहरू पुनःग्रहणमा के पाउन्छन्, तर मृत्युबाट जीवन पाउनेछन्?" भाइ हो, म चाहन्छु, कि तिमीहरू यो रहस्य बुझ, नत्र भने तिमीहरू आफैलाई ज्ञानी सम्झन्छौं; कि अन्यजातिहरूको पूर्णता नआउन्जेलसम्म, इस्राएलीहरूको अन्धोपन भएको थियो" (रोमी 11:11, 15, 25).

हाम्रा प्रभुले प्रेरितको अवधिमा इस्राएल राष्ट्रलाई अलग गर्नुभयो र स्वर्गको महिमाबाट नयाँ प्रेरित मार्फत नयाँ कार्यक्रम प्रस्तुत गर्नुभयो। यस नयाँ कार्यक्रमको प्रकटीकरणको साथ हामी तर अब (बट नाउ) अवधिमा जान्छौं र यसरी अब हामी पावलले घोषणा गरेको पढ्छौं:

"अब तिमी अन्यजातिहरूलाई भन्छु। जबसम्म म अन्यजातिहरूको प्रेरित छु, म मेरो सेवालालाई बढाउँछु" (रोमी 11:13).

रोमी देखि फिलेमोन त्यो पुस्तकहरू हुन्, त्यसकारण, जुन तर अब (बट नाउ) विभाजनमा फिट हुन्छ। यी नै ति पुस्तकहरू हुन् जसद्वारा अनुग्रहको वर्तमान प्रबन्धको समयमा परमेश्वरले के गरिरहनु भएको छ भनेर वर्णन गर्दछ।

## आउने युगहरू

हालको प्रबन्ध निष्कर्षमा पुगे पछि। परमेश्वरले पूरा गर्न अझै धेरै बाकि रहन्छ। इस्राएल राष्ट्रको लागि उहाँको भविष्यसूचक कार्यक्रम हाल ख्रीष्टको शरीर बनाउनको लागि अवरोध गरिएको छ, व्यापारको पहिलो क्रम तार्किक रूपमा यसको पूरा हुनेछ। उपयुक्त रूपमा, पाउलिन पत्रहरू पछ्याउने पुस्तकहरूको समूहलाई हिब्रू पत्रहरू भनिन्छ। तिनीहरू, वास्तवमा, सैद्धान्तिक रूपमा आउने युगहरूमा

फिट हुन्छन्। हिब्रू 2:3,5 लाई विचार गर्नुहोस्:

"यदि हामीले यति ठूलो मुक्तिलाई बेवास्ता गरौं भने हामी कसरी बच्नेछौं; जुन पहिले प्रभु [मत्ती देखि युहन्ना] द्वारा बोल्न थालिएको थियो, र उहाँलाई सुन्नेहरूद्वारा हामीसामु [प्रारम्भिक प्रेरित] मा पुष्टि भएको थियो;

"किनकि आउँदै गरेको संसारलाई उहाँले स्वर्गदूतहरूको अधीनमा राख्नुभएको छैन जहाँबाट हामी बोल्छौं। (हिब्रू देखि प्रकाशसम्म)"

खतना र बेखतना बीचको भिन्नता हिब्रूहरूको पत्रमा पनि फेरि प्रचलित छ, र यसरी हामीले यस्ता चीजहरू फेला पाउँछौं:

"परमेश्वर र प्रभु येशू ख्रीष्टका सेवक याकूब, विदेशमा छरपष्ट भएका बाह्य कुलहरूलाई अभिवादन" (याकूब 1:1)।

"तर तिमीहरू एक छानिएको पुस्ता, एक शाही पुजारी, एक पवित्र राष्ट्र, एक विशेष मानिसहरू..." (1 पत्रुस 2:9)।

---

## एउटा महत्त्वपूर्ण प्रश्न

यसरी हामी देख्छौं कि परमेश्वरको वचनले हामीलाई यसको आफ्नै उचित समझ र सही विभाजनको कुञ्जी प्रदान गर्दछ:

**विगतको समय:** युहन्ना मार्फत म्याथ्यूमा हामीले इस्राएल राष्ट्रलाई येशू ख्रीष्टको पार्थिव सेवकाई भेट्टाउँछौं। प्रेरितको पुस्तकमा हामीले इस्राएलको पतन र प्रेरित पावलको सेवकाई मार्फत मुक्ति

अन्यजातिहरूमा गइरहेको देख्छौ।

तर अब: रोमी देखि फिलेमोन सम्म वर्तमान अनुग्रहको प्रबन्धको लागि सिद्धान्त प्रदान गर्छन्।

आउने युगहरू: हिब्रू देखि प्रकाशसम्म आउने युगहरूमा ध्यान केन्द्रित गर्दछ जब परमेश्वरले इस्राएल राष्ट्र र ख्रीष्टको शरीर दुवैको लागि आफ्ना उद्देश्यहरू पूरा गर्नुहुनेछ।

परमेश्वरको कार्यक्रम र उद्देश्यमा हामी मात्र मानिसहरू होइनौं। अन्य समयका मानिसहरूलाई हामीले जस्तै तिनीहरूसँग परमेश्वरको व्यवहारको विशिष्टतामा तिनीहरूलाई निर्देशन दिनको लागि धर्मशास्त्र चाहिन्छ।

याद गर्नुहोस्: सबै बाइबल हाम्रो लागि हो तर यो सबै हामीलाई होइन र यो सबै हाम्रो बारेमा पनि होइन। यदि हामीले यो महत्त्वपूर्ण तथ्यलाई चिन्न असफल भयौं भने हामीले आज परमेश्वरले के गरिरहनुभएको छ भन्ने कुरालाई हामीले कहिले पनि राम्ररी बुझ्न सक्नेछैनौं, र न त उहाँले हामीलाई के गर्न लगाउनुहुने थियो भनेर हामीलाई थाहा हुनेछ।

एउटा महत्त्वपूर्ण प्रश्न बाँकी छ: तपाईं "राष्ट्रहरू" मध्ये एउटा राष्ट्र हुनुहुन्छ। प्रेरित पावल स्पष्ट रूपमा भन्छन्, "म अन्यजातिहरूको प्रेरित हुँ। [अर्थात् राष्ट्रहरू]"। त्यसोभए, तपाईंको प्रेरित को हो? त्यहाँ कुनै जवाफ हुन सक्दैन तर पावल हाम्रा प्रेरित हुन्, किनकि उहाँलाई विशेष गरी हाम्रा स्वर्गारोहण प्रभुले "अन्यजातिहरूका लागि येशू ख्रीष्टको सेवक हुनुपर्दछ" भनेर छान्नु भएको थियो (रोमी १५:१६)।

साँच्चै म तिमीहरूलाई भन्दछु, 'जसलाई म पठाउँदछु, उसलाई ग्रहण गर्नेले मलाई ग्रहण गर्दछ, अनि मलाई ग्रहण गर्नेले मलाई पठाउनुहुनेलाई ग्रहण गर्दछ'।"

-यूहन्ना 13 : 20

यसरी पावलको लेखोटमा मात्रै हामीले ख्रीष्टको शरीरको सिद्धान्त, स्थिति, हिँड्ने तरिका र गन्तव्य पत्ता लगाउन सक्छौं।

.....